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F a b r i — Fasco Ludovico. 
Giuliani. 
Leone — Loero — Longo. 
Mat teucc i — Modest ino. 
Euspol i . 
Salvia. 

Assenti per ufficio pubblico : 
M< ssedaglia. 
N (gro t to . 
Pa i s -Se r r a . 
B a v a . 

Presentazione di proposte di legge. 
P R E S I D È N T E . Gli onorevoli Bel t rami e 

Giacomo Fer r i h a n n o presenta ta , r i spet t i -
vamente , u n a propos ta di legge. 

L e due p ropos te sa ranno t rasmesse agli 
Uffici perchè ne autor izzino, se credano, la 
l e t t u r a . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

ter rogazioni e della in terpel lanza presen-
t a t e oggi. 

B A S L I N I , segretario, legge: 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro di grazia e giustizia sulla cont inua 
e deplorevole vacanza di t i to lare alla pre-
t u r a di Codigoro (Ferrara) . 

« Marangoni » 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro de i lavor i pubbl ic i per conoscere 
se nel t reno d i re t to per la Sicilia sarà rista-
b i l i ta la v e t t u r a le t t i R o m a - P a l e r m o , e se, 
migliorandosi l ' a t tua le servizio di naviga-
zione di S ta to Napol i -Pa le rmo, sarà r i s tabi -
l i ta la coincidenza del t reno diret t iss imo 
pomer id iano , t a n t o u t i l e alle celeri comu-
nicazioni t r a R o m a e la Sicilia. 

« Di S tefano ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min is t ro dei lavori pubblici , sulla in terru-
zione fer roviar ia a v v e n u t a in quest i giorni 
t r a Oneglia e Diano Marina; perchè non si 
p rovv ide con maggiore sol leci tudine a ri-
pr is t inare il servizio, e perchè non si f a u n a 
radicale s is temazione di quel t e r reno f r a -
noso. 

« Agnesi ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
min is t ro della guerra , p^r conoscere il mo* 
t ivo per il qua l e è s t a to nega to al carabi-
niere Pelio r i ch iama to volontar io per la 
guer ra d 'Af r i ca ed a t t u a l m e n t e degente al-
l 'ospedale di Ca tan ia , un soccorso per la di 
lui famigl ia . (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Pasqua le Liber t in i ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in t e r rogare il 

ministro delle finanze per sapere se sia vero 
che nel concorso inde t to f ra i geometr i ag-
giunt i del ca t a s to per il passaggio alla ca-
tegoria di ruolo si 3iano presen ta t i a sp i ran t i 
in n u m e r o insuff iciente a copri re i post i va-
cant i , e se non creda che ta le deficienza 
numerica sia un indice della necessità di 
e l iminare l ' ano rma l i t à d e t e r m i n a t a da l si-
s t ema di m a n t e n e r e in organico due cate-
gorie diverse di geometr i per compiere iden-
t iche funzioni , fondendo invece i due ruoli 
in u n o solo. (Gli interroganti chiedono la ri-
sposta scritta). 

« Molina, Cao-Pinna ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel la re il 

minis t ro del l ' interno sulle cause dello scio-
g l imento del Consiglio comunale d i L a u r e a n a 
di Borello (Calabria). 

« N u n z i a n t e ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 

le t te sa ranno inscr i t te al l 'ordine del giorno, 
t r a s m e t t e n d o s i ai minis t r i compe ten t i quelle 
pe r le quali si r ichiede la r isposta scr i t ta . 

Così pu re la in te rpe l lanza sarà inscr i t ta 
ne l l 'o rd ine del giorno, qua lora il ministro 
in te ressa to non si vi opponga en t ro il ter-
mine regolamentare . 

Sull'ordine del giorno. 
F E R R I . GIACOMO. Chiedo, che sia in-

scr i t to nel l 'ordine del giorno lo svolgimento 
della mia propos ta di legge « P r o v v e d i m e n t i 
a f avore dei comune di Massafiscaglia ». 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Se l 'onorevole Fer r i con-
sente, si p o t r e b b e inscr ivere per la sedu ta 
di mar ted ì . 

F E R R I GIACOMO. Consento. 
P R E S I D E N T E . Se l 'onorevole presi-

den te del Consiglio non ha nulla in con-
trario, inscriverei, nel l 'ordine del giorno per 
domani , i disegni di legge segnat i ai nu-
meri 61, 62, 63, 64 e 65. Si t r a t t a : di sem-
plici eccedenze di impegni e della convali-


